

Írán posílá do USA důležitý vzkaz

 infokurýr.cz/n/2024/10/04/iran-posila-do-usa-dulezity-vzkaz

kurýr

4. října 2024

Jakékoli útoky z Izraele se setkají s „nekonvenční reakcí“, řekl Teherán

Teherán poslal Washingtonu přes Katar, že již nebude uplatňovat „jednostrannou zdrženlivost“, pokud jde o Izrael, uvedla Al-Džazíra s odkazem na íránský zdroj.

Zpráva přišla v době, kdy Západní Jeruzalém pohrozil „tvrdou reakcí“ na úterní palbu íránských raket, kterou Teherán označil za odvetu za smrt vůdců Hamásu a Hizballáhu rukou Izraele.

Írán informoval USA, že „*fáze jednostranného sebeomezení skončila*“, protože to nedokázalo zajistit národní bezpečnostní požadavky Teheránu, řekl ve čtvrtek anonymní zdroj Al-Džazíře.

Teherán si nepřeje regionální válku, ale jakýkoli útok ze strany Izraele se setká s „*nekonvenční reakcí*“, která zahrnuje zacílení na izraelskou infrastrukturu, uvádí katarský portál.

Mezitím íránská mise při OSN vydala prohlášení, ve kterém upozorňuje ostatní země, pokud by pomohly jakémukoli izraelskému útoku na Írán.

„Naše odpověď bude zaměřena výhradně na agresora.“ Pokud by jakákoli země poskytla agresorovi pomoc, měla by být rovněž považována za spolupachatele a legitimní cíl,“ uvedla mise. „*Doporučujeme zemím, aby se zdržely zapletení do konfliktu mezi izraelským režimem a Íránem a distancovaly se od vřavy.*“

Na Izrael bylo v úterý večer vypáleno nejméně 180 raket různých druhů. Izraelské obranné síly (IDF) tvrdily, že většinu z nich sestřelily, ale videozáznamy ukázaly četné dopady po celém Izraeli, včetně poškození majetku několika vojenských zařízení.

Amir Saied Iravani, vyslanec Teheránu při OSN, ve středu Radě bezpečnosti řekl, že útok byl sebeobranou v souladu s článkem 51 Charty OSN a že Írán je „*plně připraven přijmout další obranná opatření, pokud to bude nutné*“.

Íránský prezident Masoud Pezeshkian ve středu obvinil Izrael, že chce „*vyvolat nejistotu a rozšířit krizi v regionu*“, proti čemuž Teherán nesouhlasí. Řekl však, že „*jakýkoli druh vojenského útoku, teroristického činu nebo překročení našich červených linií se setká s rozhodnou reakcí našich ozbrojených sil*“.

Izraelský premiér Benjamin Netanjahu se zavázal, že bude „*vyžadovat vysokou cenu od režimu ajatolláhů*“, uvedl v úterý Channel 12 se sídlem v Tel Avivu. „*Tvrdá reakce*“ je úzce koordinována se Spojenými státy a očekává se, že přijde „*během několika dnů,*“ uvedl server.

Americký prezident Joe Biden řekl novinářům, že s Izraelem jedná o možnosti úderů na íránské ropné naleziště.

INFOKURÝR